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1. POVZETEK 

Cilj naše raziskovalne naloge je bil ugotoviti, kakšne so razlike med sosedskimi odnosi pred 
petimi desetletji v primerjavi s sosedskimi odnosi danes. Anketirali smo 63 prebivalcev 
okoliških naselij (deset odraslih in 53 učencev) in 20 starejših občanov v Domu upokojencev 
v Domžalah. Ugotovili smo, da so se sosedski odnosi v zadnjih petih desetletjih nekoliko 
poslabšali. Anketiranci so imeli nekoč 91 % sosedov, s katerimi so se zelo dobro ali dobro 
razumeli, danes pa imajo takšnih sosedov le 72 %. Dobri sosedje si pomagajo v težavah, 
imajo sorodne interese in dobre značajske lastnosti kot je poštenost, iskrenost, prijaznost in 
razumevanje drugih. Z dobro četrtino sosedov (28 %) anketiranci danes nimajo stikov ali pa 
jih imajo zelo malo. Takšnih sosedov je bilo včasih manj (9 %). Med razlogi za malo ali nič 
stikov so anketiranci navajali različnost interesov in nedružabnost sosedov, nekateri sosedje 
pa so novi doseljenci in se anketiranci z njimi še niso uspeli zbližati. Nekatere sosede, s 
katerimi nimajo stikov, so posamezni anketiranci označili za »hipohondre« in za »neumne«. 
Ta stigmatizacija onemogoča dobre sosedske odnose, saj žali osebno dostojanstvo sosedov. 
Kljub temu, da anketiranci s sosedi nimajo stikov, bi jim v primeru nesreče pomagali. Sosedje 
anketirance najpogosteje motijo s hrupom ali glasno glasbo. Od tega, kako dobre stike imajo 
s sosedi, je odvisno, kako anketiranci zaznavajo njihovo motenje. Če imajo z njimi dobre 
stike, dojemajo motenje kot nenamerno, če pa z njimi nimajo stikov, jih večina meni, da 
verjetno sosedje to počnejo namenoma. Anketiranci s sosedi, s katerimi imajo dobre 
sosedske odnose, preživljajo tudi svoj prosti čas. Tako je bilo že v preteklosti in tako je danes. 
71 % anketirancev bi sosedom, s katerim imajo dobre sosedske odnose, zaupalo ključ od 
svoje hiše ali stanovanja. Ta podatek nam pove, da anketiranci tem sosedom povsem 
zaupajo.  

2. ZAHVALA 

Najprej bi se radi zahvalili prof. Vilmi Vrtačnik Merčun za ves trud, pomoč ter spodbudo pri 
nastajanju te raziskovalne naloge. Zahvalili bi se tudi vsem anketirancem, učencem osmega 
razreda, upokojencem v Domu upokojencev Domžale, ki so z veseljem odgovarjali na naša 
vprašanja ter osebju Doma, ki nas je prijazno sprejelo in nam anketiranje omogočilo. Hvala 
tudi somentorici Lei Vodička za strokovni pregled naloge. 
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3. UVOD 

Za to raziskovalno nalogo smo se odločili zato, ker nas je zanimalo, kako so se spremenili 
sosedski odnosi v zadnjih petih desetletjih. Imeti dobre sosede je za počutje v domači hiši 
zelo pomembno. Marsikje je slišati, da imajo ljudje probleme s sosedi in zanimalo nas je, 
kako rešujejo spore, če do njih pride, ter kako so ti ljudje povezani z drugimi svojimi sosedi. 
Hitrejši način življenja, odtujenost med ljudmi in zadržanost v medosebnih odnosih verjetno 
občutimo vsi. Včasih pa ni bilo tako, saj so se ljudje več družili, se več pogovarjali in si pri 
delu pogosteje pomagali. Zanimalo nas je, če hitrejši način življenja, uporaba računalnikov in 
druge sodobne tehnologije vpliva tudi na druženje s sosedi in povzroča šibkejše medsebojne 
vezi s sosedi. 

 

3.1 OPREDELITEV PROBLEMA – RAZISKOVALNO VPRAŠANJE 

Z raziskavo smo želeli odgovoriti na naslednja vprašanja: 

 Ali se sosedje danes manj poznajo kot pred petdesetimi leti? 

 Ali imajo sosedje danes med seboj manj stikov kot pred petdesetimi leti? 

 Kaj sosede zbližuje in kaj razdvaja? Zakaj se z nekaterimi sosedi bolje razumemo 
kot z drugimi? 

 Ali si sosedje danes manj pomagajo kot pred petdesetimi leti? Na kakšen način si 
med seboj pomagajo?  

 Ali sosedje spoštujejo zasebnost kot pravico vsake družine? 

 Ali sosedje v odnosih uresničujejo svojo potrebo po druženju? 

 Ali so zadovoljni z medsebojnimi odnosi s sosedi? 
 
 

3.2 METODE DELA 

Največji problem za nas je bil izbrati ustrezno temo za raziskovalno nalogo. To smo kar 
nekajkrat spremenili, dokler nismo našli prave. Nato smo izdelali delovni načrt in začeli s 
sestavljanjem anketnega vprašalnika. Najprej smo nameravali dobiti rezultate z 
anketiranjem v naselju, vendar smo naleteli več problemov. Hujše od mraza, v katerem smo 
anketirali, je bilo, da ljudje niso želeli sodelovati v anketi. Nekateri so nas precej neprijazno 
napodili, drugi pa so nam zaprli vrata »pred nosom«. Tako smo enkrat v celotnem 
dopoldnevu izpolnili le štiri ankete, drugi dan pa še šest anket. Odločili smo se za rezervni 
načrt, ki je bil, da ankete izpolnijo učenci osmih razredov naše šole. Tako smo z njihovo 
pomočjo dobili 53 uporabnih anket. Nato nas je čakal naslednji problem, namreč kako dobiti 
anketirance, ki nam bodo posredovali koristne informacije o sosedskih odnosih pred pol 
stoletja. Problem smo rešili tako, da smo odšli v dom starejših občanov Domžale, kjer so nam 
starejši ljudje z veseljem odgovarjali na naš anketni vprašalnik. Ko smo analizirali vse ankete 
za raziskovanje sosedskih odnosov, smo oblikovali še grafe in začeli smo z ugotavljanjem 
rezultatov. Na koncu smo še potrdili ali ovrgli hipoteze ter primerjali naše ugotovitve s 
teoretičnimi izhodišči. Nalogo smo dopolnili in opremili še z nekaj slikami ter zapisali 
manjkajoča poglavja. 
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3.3 HIPOTEZE 

Pred raziskovanjem smo predvidevali naslednje:  
 

 Sosedje se danes slabše poznajo kot včasih. To sklepamo zato, ker je tempo življenja  
danes hitrejši kot včasih, poleg tega se danes ukvarjajo večinoma z drugimi 
dejavnostmi kot včasih.  Med tem, ko so ljudje na našem območju pred petdesetimi 
leti živeli od kmetijstva, danes večina ljudi živi od dela v storitvenih dejavnostih, 
nekateri pa delajo v bližnjih tovarnah. Pri kmečkih delih pa so si sosedje  včasih 
veliko pomagali.  

 Nekateri sosedi z drugimi nimajo stikov, ker so na novo doseljeni ali pa so toliko 
različni, drugačni od njih, da se z njimi ne razumejo. Vedno pa so se sosedje z 
nekaterimi sosedi razumeli bolje in z drugimi pa slabše, ker smo si ljudje različni.  

 S sosedi, s katerimi so se dobro razumeli, so si včasih veliko pomagali in skupaj 
preživljali svoj prosti čas. Menimo, da je podobno še danes. Reševanje problemov v 
naselju s takimi sosedi ni bilo težko. Težje pa je bilo verjetno reševanje problemov s 
tistimi sosedi, s katerimi se niso dobro razumeli.  Predvidevamo, da je s takimi sosedi 
občasno prihajalo do sporov.  

 Če kot poseganje v zasebnost štejemo opravljanje ali obrekovanje drugih, potem je 
to prisotno danes ravno tako kot nekoč. Predvidevamo, da se sosedje med seboj 
namenoma ne motijo oziroma namenoma ne posegajo v zasebnost drugih.  

 Sosedje, ki se med seboj  bolj ali manj dobro razumejo, so zadovoljni z 
medsosedskimi odnosi. Menimo tudi, da ti v medsebojnih odnosih zadovoljujejo 
svojo potrebo po druženju. To velja tudi za sosedske odnose pred petdesetimi leti. 
Če pa sosedje s svojimi sosedi nimajo dobrih odnosov, verjetno z njimi niso 
zadovoljni. Predvidevamo pa, da so ti v manjšini. 
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4. TEORETIČNI DEL 

Po Slovarju slovenskega knjižnega jezika1 smo pod besedo sosed našli naslednjo razlago:  

1. kdor živi, prebiva blizu koga: sosed rad pomaga; midva sva soseda; obiskovati sosede; 
kakšne ljudi imaš za sosede; tožiti se s sosedom; najbližji sosed; spori s sosedom / ekspr.: 
Blegoš in njegovi sosedje – sosednji hribi; hotel je sosed železniške postaje – stoji  zraven, 
blizu nje / kot nagovor dobro jutro, sosed – dober sosed je več vreden kot vsa žlahta – od 
soseda lahko človek dobi več pomoči, ima več koristi kot od sorodnikov /kdor je najbližje 
koga v kaki smeri: profesor ni vprašal mene, ampak mojega soseda na desni; med predstavo 
je šepetala s sosedom; bil je moj sosed pri mizi. 

2. nav. mn. prebivalec države, ozemlja, ki ima s kako državo, ozemljem isto, skupno mejo: 
Germani so sosedje Slovanov; naši hrvaški sosedje / publ. imeti dobre odnose z vsemi sosedi 
sosednjimi državami. ” 

Teoretično osnovo za našo raziskavo smo črpali iz knjige Velka S. Rusa z naslovom 
Sociopsihologija kot sodobna paradigma2 socialne psihologije, 1999. Naša izbrana tematika 
spada v področje socialne psihologije, saj gre za prepletanje socialnih ali družbenih in 
psiholoških pojavov.  

Velko S. Rus navaja3, da v medsebojnih odnosih ločimo tri taktike: izogibanje, 
uravnoteževanje in neposrednost. 

 

 

 

                                            
1
 Slovar slovenskega knjižnega jezika, Inštitut za slovenski jezik Frana Ramovša ZRC SAZU,            

http://bos.zrc-sazu.si/cgi/a03.exe?name=sskj_testa&expression=sosed&hs=1, 10.12.2009 
2
 Paradigma pomeni primer, vzorec ali zgled (Veliki slovar tujk, 2006, str. 844). 

3
 Po Ayresu, 1983 



Ali se sosedski odnosi spreminjajo? 

 10  

 

Zelo pomembno zvrst v medsebojnih odnosih predstavlja pojav prijateljstva. Vsako 
prijateljstvo zahteva določeno stopnjo vzajemnih, obojestranskih obveznosti v odnosu, kot 
so na primer: 

 prostovoljna pomoč prijatelju, ko je v težavah,  

 medsebojno zaupanje,  

 čustvena podpora,  

 skupno veselje ob uspehih,  

 prijatelja brani tudi tedaj, ko ga nekdo »napade« v njegovi odsotnosti oziroma, ko ga 
nekdo obrekuje.  

Prijateljstva prištevamo k socialnim odnosom, za katere je značilna “mreža socialne 
podpore.” Ta mreža naj bi vplivala celo na boljše zdravstveno stanje tistih, ki so je deležni. 
Močna socialna podpora namreč zmanjšuje stresogenost različnih kritičnih situacij v 
življenju.  

Do prekinitev medsebojnih odnosov lahko pride: 

 zaradi porušenih pravil v medsebojnih odnosih (laž, nepoštenost, itd.),  

 zaradi pomanjkanja medsebojnih spodbud oziroma pomanjkanja novosti v odnosu 
(enoličnost, dolgočasje) ali 

 zaradi neuresničenih pričakovanj. 

Nekateri avtorji so oblikovali procesni model, ki naj bi opisoval postopno izginjanje 
medsebojnega odnosa. Duck4, na primer, govori o štirih fazah izginjanja medsebojnega 
odnosa.  

 
Ljudje smo socialna (družbena) bitja. Zato večina težko prenaša socialno izolacijo ali 
osamitev oziroma prekinitev stika z drugimi ljudmi. Socialna osamitev je lahko izraz lastne 
odločitve, ali pa je vsiljena s strani okolja. V takšnem primeru je lahko sredstvo družbenega 

                                            
4
 (1988) 
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pritiska, ki ga družbeno okolje izvaja na določenega posameznika. Nekateri ljudje pa jo sami 
izberejo kot začasni način lastnega bivanja (marsikdo je že doživel željo, da bi bil nekaj časa 
sam, izoliran od okolja).  

Različni ljudje različno prenašajo socialno izolacijo. Socialno so lahko izolirane cele skupine in 
ne samo posamezniki. Kako nekdo prenaša socialno izolacijo, je odvisno od tega, s kakšnimi 
vrstami drugih družbenih pritiskov je ta povezana. Če je izolacija povezana še s socialno 
marginalizacijo (z izrinjenostjo na obrobje), stigmatizacijo (označenostjo, zaznamovanostjo), 
ali celo s čem, kar je nevidno ali je vidno povezano z ogrožanjem osebne in telesne 
integritete (celovitosti), lahko postane kar nevarno.  

Vsekakor je odziv na izolacijo, ki je vsiljena s strani družbenega okolja, odvisna od 
osebnostnih značilnosti, kot so osebnostna neodvisnost in od tega, čemur pravimo 
premišljen pogum. 

Osamljenost je družbeno stanje, ko se posameznik ogradi od družbenega okolja in ko ni 
zmožen preseči obstoječih  družbenih zidov. Bistvena značilnost osamljenosti naj bi bila tudi 
v odsotnosti osebe ali skupine oseb, ki jim lahko zaupa svoje probleme. 

 

 

Končno je tudi samota oziroma biti sam nekaj relativnega. Neposredno socialno okolje, ki 
nas opredeli kot ne–samega, je lahko resnično ali navidezno. Tudi ko ni nikogar zraven nas, 
samo lahko psihološko povezani s tistimi, s katerimi smo prijatelji in jim zaupamo. Še 
zanimivejši vidik je povezanost s tistimi, ki jih niti ne poznamo, vemo pa, da imamo skupne 
vrednote. 
Zasebnost se nanaša na posameznikovo svobodo ter da izbira to, s kom, kje in kdaj bo 
komuniciral. Na ta način nam zasebnost dopušča možnost čustvene sprostitve, omogoča 
nam določeno mero družbenega nadzora nad okoljem in daje časovni predah za nujni 
premislek o sebi in drugih. 

Potreba po socialnem stiku, povezanosti z drugimi ljudmi, se imenuje potreba po druženju, 
vključevanju in je ena temeljnih človekovih potreb. Načini vključevanja so odvisni od spolnih 
vlog in od potrebe po različnih vrstah socialnih izmenjav z drugimi ljudmi. Potreba po 
druženju je namreč psihološka osnova različnih procesov socialne izmenjave med ljudmi.  

Včasih ljudje vztrajajo v odnosu, ki jim ne daje nobenega zadovoljstva. Vztrajanje v odnosu 
je odvisno od zadovoljstva z odnosom in od odvisnosti v odnosu. Zadovoljstvo v odnosu je 
izraz tega, kaj v odnosu dobimo in kaj zgubljamo. Če trajneje zgubljamo več kot dobimo, 
postanemo nezadovoljni. Številni ljudje pa kljub temu vztrajajo v odnosih, v katerih so 
nezadovoljni. Do tega prihaja zato, ker so odvisni od odnosa. Odvisnost v tem primeru 
pomeni to, da nekje drugje ne morejo dobiti nečesa boljšega. Glede na to ločimo tri vrste 
medsebojnih odnosov: 

 z visokim zadovoljstvom in nizko odvisnostjo, 

 z visokim zadovoljstvom in visoko odvisnostjo ter 

 z nizkim zadovoljstvom in visoko odvisnostjo. 5  
 
 
 

                                            
5
 Povzeto po: Velko S. Rus, 1999, str. 210–218. 
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5. MEDSOSEDSKI ODNOSI DANES 

Anketirali smo 63 prebivalcev naselij Vir, Rodica, Zgornje, Srednje in Spodnje Jarše ter 
Količevo. Deset je bilo odraslih prebivalcev na Viru, ostali pa so bili učenci 8. razreda, ki 
prihajajo iz vseh omenjenih naselij.  
 

Ali so se anketiranci v kraj priselili? 
 

 

Odgovor št. 

da 22 

ne 41 

 
 

Dve tretjini anketirancev v sedanjem domu živi od rojstva, dobra tretjina (35 %) pa je 
priseljencev. Glede na to, da je v zadnjih desetih letih nastalo novo naselje v Srednjih Jaršah, 
nas to ne preseneča.  
 

Katere generacije živijo v družinah anketirancev? 
 
 

Generacija % 

mlajša 89 

srednja 92 

starejša 70 

 
V družinah anketirancev so večinoma zastopane vse generacije. Glede na to, da smo 
anketirali 53 osmošolcev (kar predstavlja 84 % anketirancev), jih ima toliko tudi mlajšo 
generacijo. V večini družin je zastopana srednja generacija (to so večinoma starši učencev), v 
70 % družin pa je zastopana tudi starejša generacija.  
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Št. članov mlajša srednja starejša 

eden 30 20 48 

dva 42 71 52 

tri in več 28 9 0 

 
Družine, ki imajo predstavnike mlajše generacije, so različno velike. Slaba tretjina družin ima 
enega ali tri otroke, 42 % družin pa po dva otroka oziroma dva člana mlajše generacije. 
Večina družin ima po dva predstavnika srednje generacije (običajno starša), petina družin 
ima samo enega starša, 9 % pa tri ali več predstavnikov srednje generacije. Dobra polovica 
družin, ki imajo tudi starejšo generacijo, ima po dva člana te generacije, slaba polovica pa po 
enega.    
 

Koliko neposrednih sosedov imajo anketiranci v ulici? 
 
 
 
 

Enega Dva Tri Štiri Pet/več 

2 % 21 % 35 % 27 % 15 % 

 
Pri tem vprašanju smo upoštevali prve sosednje hiše, ki se nahajajo v neposredni okolici 
stanovanjske hiše anketirancev, vendar ne zadaj za hišo. Anketirancem smo naročili, naj 
štejejo le hiše, ki so neposredno ob njihovi hiši levo ali desno in hiše, ki so neposredno pred 
njihovo hišo na drugi strani njihove ulice.  Če pa anketiranci živijo v večstanovanjski hiši, naj 
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upoštevajo za neposredne sosede družine v tej hiši.  

 
Ugotavljamo, da ima dobra tretjina anketirancev po tri neposredne sosede (35 %), dobra 
četrtina štiri sosede (27 %), petina anketirancev ima po dva neposredna soseda (21 %), 15 % 
anketirancev pa ima pet ali več sosedov.  
 

Kako dobro se anketiranci razumejo s sosedi? 
 

Št. sosedov Zelo dobro Povprečno 
Manj 
stikov 

Brez stikov 

1 sosed 21 18 21 7 

2 soseda 11 10 6 1 

3 sosedi 7 2 1 2 

4 sosedi 6 0 0 0 

5 sosedov 2 0 0 0 

6 sosedov 1 1 0 0 

7 sosedov 1 0 0 0 

Skupaj 111 45 47 15 

 
Anketiranci se s sosedi večinoma zelo dobro ali povprečno dobro razumejo (takih je 72 % 
vseh sosedov), z 21 % sosedov imajo manj stikov, s sedmimi odstotki sosedov pa nimajo 
stikov.  
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Ali so anketiranci na splošno zadovoljni s sosedi? 
 

 

Odgovor št. 

da 57 

ne 6 

 
 
Ugotavljamo, da je večina anketirancev s svojimi sosedi zadovoljna. Le desetina anketirancev 
s svojimi sosedi ni zadovoljna.   
 

Kaj je za anketirance dober sosed? 
 

 

Odgovori % 

prijazen 59 

za medsebojno pomoč 38 

prijateljski 29 

razumevajoč, uvideven 11 

ni odgovora 8 

dopušča zasebnost 6 

spoštljiv, vljuden 6 

dober po srcu 5 

da pozdravi 5 

iskren, pošten 5 

zabaven 3 

družaben 3 

dobrovoljen 3 

skrben, odgovoren 3 

drugo 11 

 
 
 
  

Najpomembnejša lastnost dobrih sosedov je prijaznost, tako meni 59 % anketirancev. Biti 
morajo pripravljeni na medsebojno pomoč (38 % anketirancev) in prijateljski (29 %). Sosedi 
morajo biti razumevajoči in uvidevni, dopuščati morajo zasebnost, biti morajo spoštljivi in 
vljudni, dobri po srcu, iskreni in pošteni.  Anketiranci so navajali po več odgovorov, zato smo 
ugotavljali le, koliko anketirancev je navedlo iste lastnosti. Posamični odgovori so bili še:  

 se ne kregajo,  

 posojajo stvari,  

 ne opravljajo,  

 so delavni,  

 ne žalijo,  

 so za »vse«,  

 so normalni ljudje.  
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Vprašalnik smo razdelili v tri dele:  

 za sosede, s katerimi imajo anketiranci največ stikov, 

 za sosede, s katerimi imajo anketiranci manj stikov in 

 za sosede, s katerimi anketiranci nimajo stikov (če takšne sosede imajo). 
 

a. SOSEDJE, S KATERIMI IMAJO ANKETIRANCI NAJVEČ STIKOV 
 
 

Koliko časa imate te sosede? 
 

 

 

Odgovori št. 

ves čas 37 

1 leto 3 

2 leti 3 

3 leta 4 

4 leta 1 

5-9 let 2 

10-14 let 11 

15-19 let 1 

20-49 let 0 

50 ali več let 1 

 

Večina vprašanih ima sosede, s katerimi se najbolje razume, že ves čas. Iz tega lahko 
sklepamo, da jih poznajo dobro in si zaupajo. 
 

  Kako dobro poznate sosede?  
 

Odgovori % 

ime in priimek 100 

poklic 73 

značaji 63 

zaposlitev/šola 59 

prijatelje 48 

sorodnike 46 

interesi/zanimanja 43 

vsakdanje težave 27 

načrte 27 

 

Vsi anketiranci poznajo ime in priimek svojih sosedov. Precej dobro poznajo tudi njihov 
poklic, značaj in zaposlitev oziroma šolo. Malo slabše poznajo njihove prijatelje in sorodnike 
ter njihove interese in zanimanja. Najmanj pa poznajo njihove vsakdanje težave in načrte. 

Anketo je izpolnilo 63 anketirancev. 
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 Prosimo, pojasnite, zakaj se po vašem mnenju s temi sosedi najbolje razumete?  

 

Odgovori % 

pomagajo v težavah 25 

smo veliko skupaj 18 

so prijazni 14 

se že dolgo 
poznamo 

11 

so iskreni 7 

so zabavni 7 

se pogovarjamo 7 

so dobri po značaju 7 

smo v sorodu 7 

otroci so moje 
starosti 

4 

 
 
 

 

Po mnenju večine anketirancev se s temi sosedi najbolje razumejo zato, ker jim  ti pomagajo 
v težavah (25 % anketirancev), se veliko družijo oziroma so veliko skupaj (18 %) in ker so ti 
sosedje prijazni (14 %). Poleg tega so anketiranci odgovarjali še, da se s temi sosedi dobro 
razumejo, ker so iskreni, zabavni, se dobro poznajo, so dobri po značaju ali pa so v sorodu 
(po 7 %), pa tudi zato, ker so otroci enake starosti (4 %). 
 
  Kaj je prisotno pri vaših vsakdanjih srečanjih s temi sosedi? 
 

 
 
 
 
 
 

 
95% anketirancev je odgovorilo, da se s temi sosedi vedno pozdravljajo. Enako število 
anketirancev se s temi sosedi zaplete v kratek klepet (večina vedno, 30  % pa samo včasih). 
59 % anketirancev se s temi sosedi pogovarja o problemih (21 % vedno, 38 % pa včasih), 65 
% anketirancev pa se s temi sosedi pogovarja tako o problemih kot tudi o rešitvah. To 

Odgovori vedno % včasih % 

pozdravljanje 95 0 

kratek klepet 65 30 

pogovor o problemih 21 38 

pogovor o rešitvah 19 46 
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pomeni, da se s temi sosedi pogovarjajo bolj poglobljeno in ne samo bežno, ko si sosedi iz 
vljudnosti povedo svoje probleme.  
 
  Ali se s sosedi družite v prostem času?    
 

Odgovor št. 

da 48 

ne 15 

 
Dobre tri četrtine anketirancev (76 %) je odgovorilo, da se s svojimi sosedi druži tudi v 
prostem času. Menimo, da v tem primeru ne gre samo za dobre sosedske odnose, ampak 
tudi za prave prijateljske naveze, saj drugače ne bi preživljali skupaj svojega dragocenega 
prostega časa.  

 
Če se, kaj počnete skupaj? 
 

Odgovori pogosto % včasih % 

kavica, pijača 33 54 

prostočasne igre 11 40 

otroci se igrajo 35 46 

skupni obedi 21 35 

praznovanje rojstnih dni 30 33 

skupni izleti 13 38 

 
Anketiranci, ki se s sosedi družijo tudi v prostem času, se največkrat družijo ob pijači ali 
kavici, kar označuje čas, ko se ljudje usedemo za mizo in se pogovarjamo. Dobra tretjina 
anketirancev je odgovorila, da se otroci skupaj igrajo in slaba tretjina anketirancev s sosedi  
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skupaj praznuje rojstne dneve. Iz tega lahko sklepamo, da se sosedje najbolj pogosto družijo 
ob pogovoru, saj jih le 13 % ni odgovorilo, da se s sosedi družijo ob kavi in pijači. 
 

Ali si s sosedi pomagate?   
 

Odgovor Št. 

da 56 

ne 7 

 
Velika večina (89 % anketirancev) je takšnih, ki si s temi sosedi med seboj pomaga oziroma 
samo 11 % anketiranih ni takih. Dobri sosedski odnosi se kažejo tudi v vsestranski 
medsebojni pomoči.  
 

Če si, na kakšen način si pomagate? 
 

Odgovori pogosto % včasih % 

posojamo si stvari 35 54 

pazimo na otroke 16 38 

pazimo na domače živali 16 22 

zalivamo rože med dopustom 24 35 

pomagamo si ob bolezni nesreči 44 43 

varnost hiše 36 35 

 
S sosedi si največkrat posojajo stvari, pomagajo si ob bolezni ali nesreči in skrbijo za varnost 
sosedove hiše, če je to potrebno.  
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Ali vas ti sosedje kdaj motijo?   
 
 

Odgovori št. 

da 6 

ne 54 

včasih 3 

 
Velika večina anketirancev (86 %) je odgovorilo, da jih ti sosedje nikoli ne motijo. 5 % jih je 
odgovorilo, da jih motijo le včasih, 9 % pa, da jih motijo pogosto. 

 
 
Če vas, na kakšen način vas motijo? 
 

 

Odgovori št. 

hrup, glasna glasba 8 

pridejo nepovabljeni 
na obisk 

1 

 
Sosedje, ki motijo naše anketirance, jih največkrat motijo z glasno glasbo ali hrupom. Nekoga 
moti to, da sosed pride nepovabljen na obisk. Sklepamo, da je to posledica dobrih sosedskih 
odnosov, ki pa niso povsem iskreni, saj bi si sosedje sicer povedali, da si ne želijo neprestanih 
obiskov.   
 

Ali imate občutek, da to počnejo namenoma?   
Vsi anketiranci menijo, da jih sosednje ne motijo namenoma. 
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Ali imate občutek, da ti sosedi kdaj ogrožajo vašo zasebnost?   
 
 

Odgovor št. 

da 2 

ne 56 

včasih 5 

 
Večina anketirancev (89 %) jih meni, da njihovi najboljši sosedje ne posegajo v njihovo 
zasebnost in da imajo kljub dobrim sosedskim odnosom še zadosti prostora za občutek 
osebne svobode. 8 % anketirancev je odgovorilo, da ti sosedje posegajo v njihovo zasebnost 
le včasih, 3% vprašanih pa meni, da sosedje posegajo v njihovo zasebnost. 
 

Ali bi svojim najboljšim sosedom zaupali ključ od vaše hiše?  
 
 

Odgovor št. 

da 45 

ne 1 

 
Izraz največjega zaupanja do sosedov je, da jim zaupamo ključ od svoje hiše. To zaupanje 
izkažemo samo svojim najboljšim sosedom. Večina vprašanih (71%) bi tem sosedom zaupala 
ključ svoje hiše, ostali pa ne. 
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b. SOSEDI, S KATERIMI IMAJO ANKETIRANCI BOLJ MALO STIKOV 
 
 

Koliko časa imate te sosede?  
 

Odgovor št. 

ves čas 27 

1 leto 1 

2 leti 3 

5 let 3 

 
Večino sosedov (79 %), s katerimi imajo anketiranci bolj malo stikov, poznajo anketiranci že 
ves čas.  
 

Kako dobro poznate te sosede?  
 

 

Odgovor % 

ime in priimek 100 

poklic 53 

značaj 44 

sorodniki 24 

zaposlitev/šola 21 

interesi/zanimanja 12 

prijatelji 12 

načrti 3 

vsakdanje težave 0 

 

 
 
Vsi anketiranci poznajo ime in priimek svojih sosedov. Njihov poklic pozna dobra polovica 
vprašanih (53 %), slaba polovica (44 %) pa pozna tudi njihov značaj. 24 % vprašanih pozna 
tudi njihove sorodnike, 21 % pa njihovo zaposlitev oziroma šolanje. 12 % vprašanih pozna 
njihove interese in zanimanja ter njihove prijatelje. Posamezniki poznajo tudi njihove načrte. 
Nihče pa ne pozna njihovih vsakdanjih težav, kar nas ni presenetilo, glede na to, da s temi 
sosedi nimajo veliko stikov. 

 
 
 
 
 
 

Anketo je izpolnilo 34 anketirancev, ki imajo sosede, s katerimi imajo malo stikov. 
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Kaj je prisotno pri vaših vsakdanjih srečanjih s temi sosedi? 
 

Odgovori vedno % včasih % 

pozdravljanje 85 11 

kratek klepet 15 27 

prepir 16 14 

izogibanje 11 13 

ignoriranje 11 17 

nočete stikov 12 6 

 
85 % anketirancev svoje sosede vedno pozdravi, četudi imajo z njimi malo stikov, 11 % 
vprašanih pa le včasih. Po pozdravljanju se 15 % anketirancev vedno spusti v kratek klepet s 
temi sosedi, 27 % vprašanih pa le včasih. Kar 16 % anketirancev se pri vsakdanjih srečanjih s 
sosedi, s katerimi imajo bolj malo stikov, vedno spusti v prepir, 14 % vprašanih pa le včasih. 
11 % anketirancev se vedno izogiba tem sosedom oziroma jih ignorirajo.   
 

Ali bi tem sosedom pomagali, če bi jih doletela nesreča?  
 
 

Odgovor Št.  

da 28 

ne 6 

mogoče 7 

 
Pri tem vidimo, da so naši anketiranci do svojih sosedov tudi sebični. 15 % vprašanih tem 
sosedom kljub nesreči, če bi jih doletela, ne bi pomagalo, 17 % anketirancev pa se ni moglo 
opredeliti. 
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Zakaj imate s temi sosedi manj stikov? Kakšni so razlogi za to?  
Na ta vprašalnik je odgovarjalo 34 anketirancev (54 %), saj ostali takih sosedov niso imeli. 
Odgovori so bili naslednji: 
 

Odgovori % 

malokrat se srečamo 35 

smo si različni 23 

so nedružabni 15 

malo se pogovarjamo 6 

nismo se še toliko zbližali 6 

ne vem 12 

 
41 % anketirancev je menila, da imajo s temi sosedi manj stikov prav zato, ker se malokrat 
srečajo in se z njimi malo pogovarjajo. V odgovoru: »Smo si različni«, so anketiranci navajali,  
da so ti sosedje sitni; da mislijo, da je vse njihovo; da so glasni; da ima soseda psihične 
težave.  Nekateri anketiranci so menili, da so sosedje nedružabni. Med njimi so tudi novi 
doseljenci, s katerimi se anketiranci še niso uspeli zbližati.  
 
 Ali vas ti sosedi kdaj motijo?   
 
 

Odgovori št. 

da 4 

ne 29 

včasih 3 
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 Če vas, na kakšen način?  
 

Odgovori št. 

včasih so preglasni, hrup 4 

da so sitni 1 

smrad s kmetije 1 

 
81 % anketirancev je odgovorilo, da jih sosedi ne motijo, 11 %  anketirancev ti sosedje motijo 
pogosto, 8 % pa občasno. Sosedje anketirance motijo največkrat s hrupom, nekateri pa tudi s 
tem, da so »sitni« ali pa jih moti le smrad s sosedove kmetije.  
 
 Ali imate občutek, da to počnejo namenoma?  
 

Odgovori št. 

da 5 

ne 29 

včasih 3 

 
Večina anketirancev (78  %) meni, da jih sosedje ne motijo namenoma. 8 % anketiranih ima 
občutek, da jih včasih motijo namenoma, 14 % pa, da jih vedno motijo namenoma.  
 
 Ali ste imeli s temi sosedi kdaj spore?  
 

Odgovor št. 

da 9 

ne 29 

 
Četrtina anketirancev je s temi sosedi že imela spore. Večinoma so nastali zato, ker se jim je 
zdelo, da so sosedje »sitni«, eden pa je odgovoril, da zato, ker je plezal po ograji.  
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Ali ste spor s temi sosedi kdaj reševali na sodišču?  
 

Odgovor št. 

da 2 

ne 36 

 
Le dva anketiranca sta spor reševala tudi na sodišču, kar kaže na to, da se ostali sosedje 
znajo pogovarjati in znajo sami rešiti medsebojne spore. Mogoče pa pomeni tudi to, da se 
jim ne da ukvarjati s sodišči in pustijo, da se problemi pozabijo.  V takem primeru slabi 
sosedski odnosi najbrž ostanejo.  
 
 Če ste, ali so se ti spori končali?     
Vsi anketiranci, ki so spore reševali na sodišču, so jih tudi rešili. 

 
 Ali imate občutek, da se vas oni izogibajo?  
 

Odgovor št. 

da 0 

ne 29 

včasih 2 

 
Le 6 % anketirancev ima občutek, da se jih ti sosedje občasno izogibajo, kar kaže na čiste 
odnose med sosedi.  
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 Ali ste se s temi sosedi kdaj boljše razumeli?   
 

Odgovor št. 

da 10 

ne 28 

 
Dobra četrtina anketiranih je povedala, da so se s temi sosedi v preteklosti že bolje razumeli. 
Kot razlog za poslabšanje odnosov navajajo:  
  
 Če ste se, zakaj so se vaši odnosi poslabšali?  
  
 Odgovori: 

 Ne vem. 

 Ker so začeli hoditi v srednjo šolo. 

 Ker smo imeli preveč obveznosti. 
 
 
 Ali bi si vi želeli s temi sosedi odnose izboljšati?   
 

Odgovor št. 

da 9 

ne 13 

mogoče 16 

 
Slaba četrtina anketirancev bi si želela izboljšati medsebojne odnose s temi sosedi, 42 % pa 
je odgovorilo, da bi jih mogoče želeli izboljšati. Ta odgovor kaže na to, da je za izboljšanje 
medsebojnih odnosov potrebna želja z obeh strani.  
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Ali so si oni kdaj prizadevali za boljše sosedske odnose?   
 

Odgovori št. 

da 2 

ne 24 

mogoče 14 

 
Tri petine anketirancev meni, da si njihovi sosedje v preteklosti niso prizadevali za boljše 
sosedske odnose. Preostali pa so si, vendar očitno anketiranci niso izkoristili priložnosti. 
  
 
 
 
 
 

c. SOSEDI, S  KATERIMI ANKETIRANCI NIMAJO STIKOV 
 
 

 
Koliko časa imate te sosede?  

 

Odgovor št. 

ves čas 5 

1 eto 1 

3 leta 1 

 
Veliko teh anketirancev  (72 %) ima sosede, s katerimi nima stikov, že ves čas. Dva 
anketiranca na vprašanje nista odgovorila. 
 

Kako dobro poznate te sosede? 

Na ta vprašalnik je odgovarjalo devet anketirancev, saj ostali takih sosedov nimajo. 
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Odgovor % 

ime in priimek 78 

poklic 56 

zaposlitev/šola 33 

značaji 22 

vsakdanje težave 11 

sorodnike 11 

prijatelje 11 

načrte 11 

interesi/zanimanja 0 

 

 
Dobre tri četrtine anketirancev (78 %) pozna ime in priimek teh sosedov. Njihov poklic pozna 
dobra polovica vprašanih (56 %). Zaposlitev oziroma šolanje teh sosedov pozna 33 % 
anketirancev, značaje 22 %, posamezniki pa tudi vsakdanje težave, sorodnike, prijatelje in 
načrte. Nihče ne pozna interesov in zanimanj teh sosedov, kar nas ni presenetilo glede na to, 
da s temi sosedi nimajo stikov. 
 
 

Ali bi tem sosedom pomagali, če bi jih doletela nesreča?  
 

Odgovor št. 

da 2 

ne 0 

mogoče 5 

 

 
 
 
 
 
 
Kljub temu, da anketiranci s temi sosedi nimajo stikov, bi jim v primeru nesreče verjetno vsi 
pomagali. Dva anketiranca na vprašanje nista odgovorila.  
 

Zakaj s temi sosedi nimate stikov? 
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Odgovori št. 

so nesramni 4 

so neumni 3 

so novi 1 

so hipohondri 1 

 

Večina anketirancev je na to vprašanje odgovorila z odgovorom, da so ti sosedje 
»nesramni«, kar pomeni, da jim verjetno niso naklonjeni. Prijaznost je ena od 
najpomembnejših lastnosti dobrega soseda, pri teh sosedih pa te prijaznosti ni. Če 
anketiranci menijo, da so sosedje »neumni« ali pa, da so ti sosedje »hipohondri«, to pomeni, 
da žalijo njihovo osebnost. Zato so si sami krivi, da z njimi nimajo dobrih odnosov. 
 

Ali vas ti sosedje kdaj motijo? 
 

Odgovor št. 

da 1 

ne 2 

včasih 6 

 

 
 
 
 
 
Večina anketirancev je odgovorila, da jih ti sosedje včasih motijo (67%), 11 % pa jih vedno 
moti.  Sosedje jih večinoma motijo s tem, da so preglasni.  

Na kakšen način vas motijo? 
 

Odgovori Št. 

o preglasni 5 

pustijo avto pred 
našo garažo 

1 

so nasilni do soseda 1 

 
 Ali imate občutek, da to počnejo namenoma? 
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Odgovori št. 

da 1 

ne 4 

včasih 4 

 
Dobra polovica anketirancev (55%) meni, da jih sosedje vedno ali včasih motijo namenoma.  
Najbrž je vzrok za tak odgovor dejstvo, da z njimi nimajo stikov. 

 
Ali imate občutek, da ti sosedi kdaj ogrožajo vašo zasebnost?  

 

Odgovori št. 

da 2 

ne 5 

včasih 2 

 
 

Pet anketirancev je odgovorilo, da sosedje, s katerimi nimajo stikov, ne motijo njihove 
zasebnosti. V štirih primerih pa se to dogaja (dva vedno in dva včasih).  

Ali imate občutek, da vam ti sosedje kdaj »nagajajo«?   
 

Odgovori št. 

da 2 

ne 5 

včasih 2 

 

 
 
 
 
 
 
Pet anketirancev je odgovorilo, da jim sosedje ne nagajajo, kar po našem mnenju pomeni, da 
njihovi sosedi niso škodoželjni.  
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Ali ste imeli s temi sosedi kdaj spore?   

 

Odgovori št. 

da 4 

ne 5 

 

 
  
 
 
 
 
 
Več kot polovica anketirancev z temi sosedi še nikoli ni imela sporov, kar kaže na to, da 
imajo anketiranci s temi sosedi malo stikov. Slaba polovica anketirancev je s temi sosedi 
spore že imela, kar kaže na slabe sosedske odnose.   
 

Ali ste kdaj spore reševali tudi na sodišču? 
 

Odgovori št. 

da 1 

ne 8 

 

 
 
 
 
 
 
 
Velika večina anketirancev s temi sosedi še ni imela sporov na sodišču. Izjema je le en 
anketiranec.   

Ali imate občutek, da se vas oni izogibajo?  
 

Odgovor št. 

da 2 

ne 7 

 

 
 
 
 
 
 
 
Večina anketirancev meni, da s temi sosedi ni nikoli imela stikov , kar kaže na to, da so ti 
sosedi najbrž priseljeni ali pa z njimi niso uspeli navezati običajnih sosedskih odnosov.  
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Ali bi želeli s temi sosedi navezati stike?  

 

Odgovori št. 

da 1 

ne 4 

mogoče 4 

 

 
 
 
 
 
55 % anketirancev bi s temi sosedi, s katerimi nimajo nobenih stikov, mogoče navezala stike, 
verjetno v primeru, če bi tudi oni za to izkazali interes. To je vsekakor dober znak. 
 

Ali so si oni kdaj prizadevali navezati stike? 
 

Odgovori št. 

da 0 

ne 4 

mogoče 5 

 
Delež anketirancev, ki so odgovorili, da si stikov niso nikoli prizadevali navezati, je podoben 
odstotku tistih, ki so odgovorili, da so si že prizadevali navezati stike. Očitno pa sami 
anketiranci te priložnosti niso izrabili. 
 
 
 
 

6. MEDSOSEDSKI ODNOSI PRED PETIMI DESETLETJI 
 
Da bi ugotovili sosedske odnose pred petimi desetletji, smo anketirali dvajset starejših 
občanov v Domu upokojencev v Domžalah.  
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Večina anketiranih, je bila stara od 71 do 90 let (75%). Deset odstotkov je bilo mlajših (61 do 
70 let) in deset odstotkov starejših (91 do 100 let). Ena anketiranka je že presegla starost 
stotih let. Po spolu so večinoma prevladovale ženske (85 %), kar je glede na daljšo življenjsko 
dobo žensk razumljivo.  

 
V katerem kraju ste preživeli mladost?  

 
2  Radomlje 
2  Prevoje (Lukovica) 
2  Domžale 
1  Zaboršt (Domžale) 
1  Vižmarje (Črnuče) 
1  Videm (Dobro Polje) 
1  Trzin 
1  Šentpavel (Domžale) 
1  Slovenske gorice 

1  Ptuj 
1  Murska Sobota 
1  Mali Jelnik (Blagovica) 
1  Ljubljana 
1  Leskovac (Srbija) 
1  Krtina (Domžale) 
1  Krašnja (Črni graben) 
1  Bukovec (Velike Lašče) 

Slaba polovica anketirancev (45 %) je pred petdesetimi leti živela na domžalskem območju 
(Radomlje, Prevoje, Zaboršt, Trzin, Šentpavel, Mali Jelnik, Krtina, Krašnja), dva sta bila doma 
na Dolenjskem (Videm–Dobro Polje, Bukovec–Velike Lašče), dva sta živela na štajerskem in 
prekmurskem koncu (Slovenske gorice, Murska Sobota), dva sta bila z ljubljanskega 
območja, eden pa iz Srbije.   
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Katere generacije so takrat živele v vaši družini?  
 
 

Št. 
članov 

mlajša srednja starejša 

eden 0 6 67 

dva 15 68 33 

tri in več 85 26 0 

 

 
 

 
 
 
 
 
V družinah je bilo veliko otrok, saj je samo 15 % družin imelo po dva otroka, povsod so bili 
trije ali več otrok. Večina družin je bila jedrnih, kar pomeni, da so otroci imeli oba starša. V 
četrtini družin so živeli tudi bratje in sestre enega od staršev. Večina družin je imela tudi 
enega člana iz starejše generacije, ki je bil verjetno oče ali mati družinskih članov srednje 
generacije. Ker je bila življenjska doba pred petdesetimi leti krajša, je bilo manj družin z 
obema starima staršema.  
 
 Koliko neposrednih sosedov ste imeli okoli vaše hiše?  
 
 

Odgovor % 

enega 15 

dva 15 

tri 15 

štiri 30 

pet / več 25 

 
Največ anketirancev (30 %) je imelo okolici po štiri sosede, 25 % vprašanih pa je imelo pet ali 
več sosedov. Nekateri so živeli v bolj odmaknjenih predelih, zato so imeli samo po enega ali 
dva soseda (30 % anketirancev).  

Kako dobro ste se razumeli z njimi? 

Odgovor 
Zelo 

dobro 
Povprečno 

Manj 
stikov 

Brez 
stikov 

1 sosed 2 0 2 1 

2 soseda 3 0 0 0 

3 sosedi 3 0 0 0 
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4 sosedi 5 1 1 0 

5 sosedov 3 0 0 0 

10 sosedov 1 0 0 0 

Skupaj 62 4 6 1 

 

 
Večina anketirancev se je s sosedi zelo dobro razumela (85 %). Samo 9 % sosedov je bilo 
takšnih, s katerimi so imeli anketiranci malo stikov.  
  
 

Ali ste bili na splošno zadovoljni s svojimi sosedi?   
 

Odgovor št. 

da 19 

ne 1 

 
Glede na dobro razumevanje s sosedi je razumljivo, da so bili skoraj vsi anketiranci (95 %) 
zadovoljni s svojimi sosedi. 

 
 
Kakšne lastnosti mora po vašem mnenju imeti dober sosed? 
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Odgovori % 

prijazen 65 

pošten 30 

ti pomaga 30 

razumevajoč 20 

dober 20 

dopušča 
zasebnost 

10 

drugo 55 

 
Največ anketirancev je odgovorilo, da mora biti dober sosed prijazen. Poleg tega je bilo za 
anketirance zelo pomembno, da je bil sosed pošten, razumevajoč, dober, da je pomagal, če 
so pomoč potrebovali.  
Pod druge lastnosti so anketiranci navajali naslednje: 
 

 pozdravi 

 je spoštljiv 

 je obziren 

 ni sovražen 

 ni nevoščljiv 

 ni hinavec 

 ne krade 

 je iskren 

 je delaven 

 te ima rad 

 je boljši kot sorodnik 



Ali se sosedski odnosi spreminjajo? 

 35  

 

 
 
 

6.1. MEDSEBOJNI ODNOSI S SOSEDI, S KATERIMI SO IMELI NAJVEČ STIKOV 
Na vprašalnik je odgovarjalo 20 anketirancev. 

 
Zakaj ste se po vašem mnenju s temi sosedi najbolje razumeli?  

 
 

 
Anketiranci so menili, da je bil glavni razlog za dobro razumevanje to, da so bili prijazni, da so 
pomagali drug drugemu in da so bili pošteni po značaju. Tudi vse druge lastnosti bi lahko 
uvrstili med že omenjene.   
 
        Ali ste si s temi sosedi pomagali pri delu?   
 

 

Odgovor Št. 

da 16 

ne 4 
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S sosedi, s katerimi so se anketiranci najbolje razumeli, so si med seboj večinoma tudi 
pomagali (80 %). 
 
 
 
 
 Če ste si, pri katerih delih ste si pomagali? 
 

Več kot polovica anketirancev (73 %) si je v mladosti pomagala pri delih na polju (košnja 
trave, pobiranje pridelkov, oranje …) ter drugih kmečkih opravilih. Seveda je bilo to odvisno, 
ali so anketiranci živeli na podeželju ali v mestu. Posamezniki so navedli, da so si sosedje 
pomagali pri varstvu otrok, pri delu v vinogradu ali v sadovnjaku, pomagali so si pri gradnji in 
če so bili v stiski. Poleg tega so si pomagali, če je kdo umrl, ko je pogorela hiša ali med vojno, 
ko so Nemci napadli vas.  
 

Ali ste se s temi sosedi družili tudi v prostem času?    
 

Odgovor Št. 

da 18 

ne 2 

 
Velika večina (90 %) anketirancev se je pred petdesetimi leti s svojimi sosedi družila tudi v 
prostem času.  
 
 Če ste se, kaj ste počeli skupaj?  
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Večinoma so se s sosedovimi otroki skupaj igrali (32 %), se pogovarjali in se družili (43 %), 
skupaj hodili na izlete itd. Pod drugo so anketiranci navajali, da so se kot otroci tepli, da so si 
pomagali med seboj ter da so skupaj praznovali rojstne dneve, godove in praznike.  
 

 
 
6.2. MEDSEBOJNI ODNOSI S SOSEDI, S KATERIMI SO IMELI MALO STIKOV  

Na vprašanja je odgovarjalo šest anketirancev, ki so imeli sosede z malo stikov. 
 

Kakšne stike ste imeli s temi sosedi?  

V tem delu ankete so na vprašanja odgovarjali samo tisti, ki so imeli tudi sosede, s katerimi 
so imeli malo stikov. Večinoma je bil povsod prisoten pozdrav in kratek klepet. Posamezniki 
pa so se teh sosedov izogibali, ker so imeli manjvrednostni občutek pred njimi zato, če so bili 
ti bogatejši od njih (imeli so gostilno, oni pa so bili samo kmetje). Ponekod so bili prisotni 
tudi stalni prepiri in nagajanje. 
  
 Zakaj ste imeli, po vašem mnenju, s temi sosedi manj stikov?  
 
Anketiranci so odgovarjali, da so bili ti sosedje od njih različni na različne načine: bili so vojni 
sovražniki, bili so bogati (oni pa revni), niso se zanimali drug za drugega, bili so bolni, bili so 
»zoprni«, pa tudi časa niso imeli zaradi kmetije.  
 

Ali ste imeli s temi sosedi tudi kakšne negativne (slabe) izkušnje?   
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Odgovor Št. 

da 4 

ne 2 

 
Anketiranci so imeli s temi sosedi slabe izkušnje, ki so se očitno vlekle iz generacije v 
generacijo. Odgovorili so, da so se sovražili že njihovi starši.  
 

 
 
6.3. MEDSEBOJNI ODNOSI S SOSEDI, S KATERIMI NISO IMELI STIKOV  

 
Na ta vprašalnik je odgovarjal smo en anketiranec, saj ostali niso imeli takšnih sosedov. 

 
Zakaj po vašem mnenju s temi sosedi niste imeli nobenih stikov? 

Razlog za to je bil v tem, da so si bili naši »narodni sovražniki«. 
 

Ali vas je kaj motilo pri teh sosedih?  
Anketiranec je povedal, da si je že kot majhen otrok želel, da bi bili otroci med seboj prijatelji 
ne glede na to, da so se narodi zaradi vojne sovražili. 
 

 

7. PRIMERJAVA SOSEDSKIH ODNSOV – DANES IN PRED PETDESETIMI LETI  
 
V tem poglavju smo želeli odgovoriti na več vprašanj. Prvo je:  
 

Katere generacije živijo / so živele v družinah anketirancev in število članov? 
 

Danes: Pred petdesetimi leti: 
 

Št. članov 
mlajša 

% 
srednja 

% 
starejša  

% 

eden 30 20 48 

dva 42 71 52 

tri in več 28 9 0 

 

Št. članov 
mlajša   

% 
srednja 

% 
starejša 

% 
eden 0 6 67 

dva 15 68 33 

tri in več 85 26 0 

 
Glede na rezultate anket ugotavljamo, da je danes v družinah precej manj otrok kot nekoč. 
30 % družin ima danes samo enega otroka, pred petdesetimi leti pa takih družin sploh ni 
bilo. 28 % današnjih družin ima tri ali več otrok, včasih pa je bilo takih kar 85 % družin.  
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Če primerjamo število družinskih članov srednje generacije, ugotovimo, da je danes več 
enostarševskih družin (20 %) kot nekoč (6 %). Tako danes kot nekoč je večina jedrnih družin, 
to pomeni, da imajo otroci oba starša. Opazimo še, da je bilo v nekdanjih družinah več 
članov srednje generacije, ki so bili verjetno neporočeni bratje in sestre enega od staršev.  

Če primerjamo starejšo generacijo v današnjih in nekdanjih družinah, opazimo, da se je 
življenjska doba v zadnjih petdesetih letih podaljšala. Včasih je bilo 67 % družin, v katerih je 
živel en stari starš, danes je takih družin 48 %, več pa je družin z obema starima staršema (52 
%, pred petimi desetletji je bilo teh 33 %). 

 

Kaj je za anketirance dober sosed? 
 

Danes: Pred petdesetimi leti: 
 

Odgovor % 

prijazen 59 

za medsebojno pomoč 38 

prijateljski 29 

razumevajoč, uvideven 11 

ni odgovora 8 

dopušča zasebnost 6 

spoštljiv, vljuden 6 

dober po srcu 5 

da pozdravi 5 

iskren, pošten 5 

zabaven 3 

družaben 3 

dobrovoljen 3 

skrben, odgovoren 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Pod druge lastnosti so anketiranci navajali 
naslednje: pozdravi, je spoštljiv, je obziren, ni 
sovražen, ni nevoščljiv, ni hinavec, ne krade, je 
iskren, je delaven, te ima rad in je boljši kot 
sorodnik. 

Odgovor % 

prijazen 65 

pošten 30 

ti pomaga 30 

razumevajoč 20 

dober 20 

dopušča zasebnost 10 

drugo 55 

Danes in pred petdesetimi leti se je vsem anketirancem zdela najpomembnejša lastnost 
sosedov prijaznost. Danes so anketirancem najpomembnejše lastnosti dobrih sosedov (poleg 
prijaznosti) še naslednje: je za medsebojno pomoč, je prijateljski, razumevajoč in uvideven. 
Prav tako kot nekoč so se anketirancem najpomembnejše lastnosti dobrih sosedov zdele: 
poštenost, razumevanje in dober značaj. Vsi anketiranci si želijo dobre sosede in lastnosti, ki 
si jih želijo, se večinoma ujemajo. 
 

Ali imajo sosedje danes med seboj manj stikov kot pred petdesetimi leti? 
 

Danes: Pred petdesetimi leti: 

Odgovor % 

zelo dobro 51 

povprečno 21 

manj stikov 21 

brez stikov 7 
 

Odgovor % 

zelo dobro 85 

povprečno 6 

manj stikov 8 

brez stikov 1 
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Glede na odgovore anketirancev ugotavljamo, da so bili nekoč sosedski odnosi boljši kot 
danes. Več kot tri četrtine (85 %) anketirancev je odgovorilo, da so imeli nekoč s svojimi 
sosedi zelo dobre odnose, medtem ko jih ima danes zelo dobre odnose le dobra polovica 
vprašanih (51%). Danes ima s sosedi manj stikov ali nič 28 % anketirancev, nekoč pa je bilo 
teh le 9 %.  
 

Sosedi, s katerimi imajo / so imeli veliko stikov 
Razlogi za to, da imajo ali so imeli anketiranci s sosedi veliko stikov, so bili naslednji: 
 

Danes: Pred petdesetimi leti: 
 

Odgovor % 

pomagajo v težavah 25 

smo veliko skupaj 18 

so prijazni 14 

se že dolgo poznamo 11 

so iskreni 7 

so zabavni 7 

se pogovarjamo 7 

so dobri po značaju 7 

smo v sorodu 7 

otroci so moje starosti 4 

 

Odgovor % 

bili so prijazni 29 

pomagali smo si 14 

bili so dobri 14 

bili so pošteni 10 

ni bilo razloga za prepir 5 

bili so razumevajoči 5 

vse smo si delili 5 

pogosto smo se pogovarjali 5 

bili smo si v sorodu 5 

bili smo pač sosedje 5 

otroci smo bili prijatelji 5 

 
Razlogi za dobro razumevanje med sosedi se morajo ujemati s tem, kar so anketiranci rekli, 
da je zanje dober sosed. To se je tudi potrdilo, saj je večina anketirancev na to vprašanje 
odgovorila, da je najpomembnejše, da so sosedje prijazni do njih. Poleg tega je za njih 
pomembno tudi, da jim pomagajo v težavah in da so dobri po značaju (iskreni, pošteni, 
razumevajoči). 
 
 

Sosedi, s katerimi imajo / so imeli malo stikov 
Razlogi za to, da imajo ali so imeli anketiranci z nekaterimi sosedi manj stikov, so naslednji: 
 

Danes: Pred petdesetimi leti: 
 

Odgovor % 

malokrat se srečamo 35 

smo si različni 23 

so nedružabni 15 

malo se pogovarjamo 6 

nismo se še toliko zbližali 6 

ne vem 12 

 

Odgovor % 

bili so zoprni 17 

bili so vojni sovražniki 17 

mi smo bili revni, oni pa bogati 17 

nismo imeli časa 17 

nismo se zanimali za drug drugega 16 

bili so bolni 16 

 
Anketiranci so imeli manj stikov s tistimi sosedi, s katerimi so si bili različni (revni ali bogati, 
ki so imeli drugačna zanimanja ali značaj – nekateri so nedružabni). Danes je med vzroki tudi 
to, da so nekateri novi doseljenci in jih anketiranci še ne poznajo. Nekoč pa so bili med 
razlogi tudi politični, saj so bili nekateri sosedje njihovi »vojni sovražniki«, kar je sosedske 
odnose povsem onemogočalo. 
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Sosedi, s katerimi nimajo / niso imeli stikov 

Razlogi za to, da anketiranci s sosedi nimajo ali niso imeli stikov, so naslednji: 
 

Danes: Pred petdesetimi leti: 
 

Odgovori % 

so nesramni 45 

so neumni 33 

so novi 11 

so hipohondri 11 

 

Odgovori % 
ker so bili to naši 

narodni sovražniki 
45 

 
Anketiranci z nekaterimi sosedi nimajo stikov zato, ker imajo o njih zelo slabo mnenje ali pa 
so sosedje novi doseljenci. Drugače je bilo pred petdesetimi leti, kjer so bila med razlogi le 
vojna nasprotja.  
 

Ali si sosedje danes manj pomagajo kot pred petdesetimi leti? Na kakšen način si 
med seboj pomagajo?  
 

Danes: Pred petdesetimi leti: 
 

Odgovor % 

da 89 

ne 11 

 

Odgovor % 

da 80 

ne 20 

 
Tako danes, kot pred petimi desetletji, so si sosedje, ki so imeli med seboj veliko stikov, tudi 
veliko pomagali.   
 

Odgovori pogosto % včasih % 

posojamo si stvari 35 54 

pazimo na otroke 16 38 

pazimo na domače živali 16 22 

zalivamo rože med dopustom 24 35 

pomagamo si ob bolezni nesreči 44 43 

varnost hiše 36 35 

 
Danes si pomagajo večinoma tako, da si posojajo stvari, si pazijo otroke in skrbijo za domače 
živali, si zalivajo rože med dopustom, si pomagajo ob bolezni ali nesreči ter skrbijo za varnost 
sosedove hiše. Včasih pa so si več pomagali pri delih na polju (košnja trave, pobiranje 
pridelkov, oranje …) in drugih kmečkih opravilih. Posamezniki so navedli tudi, da so si 
omagali pri varstvu otrok, pri delu v vinogradu ali v sadovnjaku, si pomagali v stiski ali pri 
gradnji. 
 
 

Ali bi pomagali sosedom, s katerimi imate malo ali nič stikov, če bi jih doletela 
nesreča? 
 

Vprašanje smo zastavljali samo anketirancem za ugotavljanje sosedskih odnosov danes. 
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Večina anketirancev bi ob nesreči pomagala tudi sosedom, 
s katerimi imajo malo ali nič stikov.  
 

 
 
 

Ali vas sosedje kdaj motijo? Če vas, na kakšen način vas motijo?   

Vprašanje smo zastavljali samo anketirancem za ugotavljanje sosedskih odnosov danes. 
 

 
Ugotavljamo, da stopnja povezanosti anketirancev s sosedi vpliva na to, kako moteče jih 
dojemajo.  Čim več stikov imajo anketiranci s sosedi, manj jih motijo. 

         
 

 

Sosedje anketirance motijo večinoma s hrupom ali glasno glasbo. Sosedje, s katerimi imajo 
anketiranci zelo veliko stikov, včasih pridejo nepovabljeni na obisk (11 %). Način, s katerim 
motijo, je verjetno tudi razlog za slabe odnose (npr. so nasilni do soseda, pustijo avto pred 
našo garažo).  
 

 
Ali imate občutek, da to počnejo namenoma?  
 

Vprašanje smo zastavljali samo anketirancem za ugotavljanje sosedskih odnosov danes. 
 

Čim več stikov imajo anketiranci s svojimi sosedi, 
tem boljše mnenje imajo o njih. Tako za sosede, 
s katerimi nimajo stikov, menijo, da jih motijo 
namenoma. Sosedom, s katerimi imajo malo ali 
nič stikov, manj zaupajo, ker jih manj poznajo. 
Zato zanje pogosteje menijo, da jih motijo 

namenoma.   
 

Ali sosedje v odnosih uresničujejo svojo 
potrebo po druženju?  
 
Če se anketiranci s sosedi družijo tudi ob prostem 

času, potem gre tudi za prijateljske 
vezi in uresničevanje njihove potrebe 
po druženju. Odgovor se nanaša le 
na sosede, s katerimi se anketiranci 
danes dobro razumejo.  

 
Ali se (oz. ste se) s sosedi 

družili v prostem času? 

Danes: Pred petdesetimi leti: 
 

Odgovor % 

da 76 

ne 24 

 

Odgovor % 

da 90 

ne 10 

Odgovor 
Malo 
stikov 

Nič 
stikov 

da 68 29 

ne 15 0 

mogoče 17 71 

Odgovori (%) 
Veliko 
stikov 

Malo 
stikov 

Nič 
stikov 

da 9 11 11 

ne 86 81 22 

včasih 5 8 67 

Odgovori (v %) 
Veliko 
stikov 

Malo 
stikov 

Nič 
stikov 

hrup, glasna glasba 89 67 72 

pridejo nepovabljeni na obisk 11 0 0 

smrad s kmetije 0 17 0 

so sitni 0 16 0 

nasilni do soseda 0 0 14 

pustijo avto pred našo garažo 0 0 14 

Odgovori 
Veliko 
stikov 

Malo 
stikov 

Nič 
stikov 

da 0 14 11 

ne 100 78 45 

včasih 0 8 44 
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Če se, kaj počnete (oz. ste počeli) skupaj? 

Danes: Pred petdesetimi leti: 

 

Odgovori pogosto % včasih % 

kavica, pijača 33 54 

prostočasne igre 11 40 

otroci se igrajo 35 46 

skupni obedi 21 35 

praznovanje rojstnih dni 30 33 

skupni izleti 13 38 
 

Če ste, kaj ste počeli skupaj? % 

igrali smo se kot otroci 45 

pogovarjali smo se 30 

družili smo se 30 

»rabutali« smo sadje 10 

hodili smo na izlete 10 

drugo 15 

Anketiranci so se s sosedi, s katerimi so imeli veliko stikov, nekoč bolj družili kot danes 
(nekoč 90 %, danes 76 %). Mogoče k temu prispeva tudi spremenjen ritem življenja, ki je 
danes precej hitrejši kot nekoč. Način druženja se bolj ali manj ujema: pogovori (danes ob 
kavici in pijači), prostočasne igre, igre otrok, skupni izleti itd.  
   
 
Kaj je prisotno pri vaših vsakdanjih srečanjih s temi sosedi? 
Vprašanje smo zastavljali samo anketirancem za ugotavljanje sosedskih odnosov danes. 
 

Vsakdanja srečanja med sosedi so zelo 
odvisna od njihove povezanosti. Če imajo 
sosedje veliko stikov, se pogosto spustijo v 
kratek klepet ali celo v bolj poglobljen 
pogovor (o problemih in možnih rešitvah). Če 
imajo malo stikov, prevladuje samo 
pozdravljanje, včasih pa tudi izogibanje, 
ignoriranje in celo prepir. 
 
 
 

Ali so zadovoljni z medsebojnimi odnosi s sosedi? 
 

Tako danes kot pred petimi desetletji je  bila velika večina 
zadovoljna s svojimi sosedi.  
 
 

  
 Ali bi si vi želeli s temi sosedi odnose izboljšati?   
 

Skoraj polovica anketirancev (66 % in 55 %) bi svoje 
odnose s sosedi, s katerimi imajo malo ali nič stikov, 
želela izboljšati. 
 
 
 

 
 
 

Odgovori 
Veliko 

stikov % 
Malo 

stikov % 

pozdravljanje 95 85 

kratek klepet 65 15 

pogovor o problemih 21 0 

pogovor o rešitvah 19 0 

Prepir 0 16 

izogibanje 0 11 

ignoriranje 0 11 

nočejo stikov 0 12 

Odgovor Danes Nekoč 

da 90 95 

ne 10 5 

Odgovor Malo stikov 
% 

Nič stikov  
% 

da 24 11 

ne 34 45 

mogoče 42 44 
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8.  RAZPRAVA 
 
Svoje ugotovitve bomo primerjali s teoretičnim delom in s hipotezami.  
 

 SOSEDJE, S KATERIMI SE ANKETIRANCI DOBRO RAZUMEJO  
Z raziskavo smo ugotovili, da imajo anketiranci danes 51 % sosedov, s katerimi se dobro 
razumejo, in 21 % sosedov, s katerimi se povprečno dobro razumejo. Skupaj imajo torej 72 % 
sosedov, s katerimi imajo dobre stike. Predpostavljamo, da za sosede, ki se med seboj dobro 
razumejo, velja pojav prijateljstva. Vsako prijateljstvo zahteva določeno stopnjo vzajemnih, 
obojestranskih obveznosti v odnosu, kot so na primer: 

 medsebojno zaupanje in prostovoljna pomoč prijatelju, ko je v težavah, 

 čustvena podpora in skupno veselje ob uspehih. 
  

Prijateljstvo med sosedi ustvarja med njimi »mrežo socialne podpore«. Močna socialna 
podpora omogoča ljudem, da lažje preživijo kritične situacije v življenju. Glede na rezultate 
naše raziskave ugotavljamo naslednje:  

 Kar 71 % anketirancev tem sosedom zaupa, saj bi jim zaupali ključ od svoje hiše.  

 89 % anketirancev sosedom, s katerimi se dobro razume, pomaga v težavah (posojajo 
si stvari, pomagajo si ob bolezni ali nesreči, skrbijo za varnost sosedove hiše, zalivajo 
sosedove rože med dopustom, pazijo na njihove otroke, skrbijo za njihove domače 
živali itd.). 

 Kar 86 % anketirancev je odgovorilo, da jih ti sosedje nikoli ne motijo. 

 Ti sosedje se med seboj veliko družijo in se veselijo ob skupnih uspehih. To sklepamo 
iz odgovorov anketirancev, saj kar 87 % teh pogosto ali občasno zahaja k sosedom 
na kavico ali pijačo (oziroma na pogovor), 81 % otrok anketirancev se igra skupaj z 
otroki teh sosedov in 63 % anketirancev skupaj s temi sosedi proslavlja rojstne 
dneve. Polovica anketirancev ima s temi sosedi zelo tesne stike, saj skupaj preživljajo 
prosti čas tako, da igrajo prostočasne igre in hodijo na skupne izlete.  
 

 SOSEDJE, S KATERIMI SE ANKETIRANCI SLABO RAZUMEJO  
Med sosede, s katerimi se anketiranci slabo razumejo, uvrščamo sosede, s katerimi imajo 
anketiranci malo ali nič stikov. Takih sosedov imajo anketiranci danes 28 %, od teh je 7 % 
takih, s katerimi nimajo stikov.  
 
Večina ljudi težko prenaša socialno izolacijo ali osamitev oziroma prekinitev socialnega stika 
z drugimi ljudmi. Zato je razumljivo, da imajo anketiranci samo dobro četrtino sosedov, s 
katerimi imajo malo ali nič stikov. Pred petdesetimi leti so imeli takih sosedov še manj (9 %). 

Različni ljudje različno prenašajo socialno izolacijo. Kako jo nekdo prenaša, je odvisno od 
tega, s kakšnimi vrstami pritiskov je ta povezana. Če je izolacija povezana še s socialno 
marginalizacijo (z izrinjenostjo na obrobje), s stigmatizacijo (označenostjo, zaznamovanostjo) 
ali celo z ogrožanjem osebne integritete (celovitosti), potem so medsebojni odnosi resnično 
izredno slabi.  Anketiranci za sosede, s katerimi imajo malo stikov, navajajo naslednje 
razloge: 

 sosedje so različni (38 %), 
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 malokrat se srečajo z njimi in se zato z njimi malo pogovarjajo  (41 %), 

 niso se še zbližali z njimi, ker so se pred kratkim doselili (6 %) ali pa  

 ne vedo razloga za to.   

Glede na to ugotavljamo, da pri sosedih z malo stikov ne gre za marginalizacijo in 
stigmatizacijo. Drugačno mnenje pa imajo anketiranci o tistih sosedih, s katerimi nimajo 
stikov (teh je na srečo samo 7 %). Anketiranci, ki imajo takšne sosede, so odgovorili, da z 
njimi nimajo stikov zato, ker so ti sosedje »nesramni do njih« (45 %). To nam dokazuje, da 
jim ti sosedje ne nudijo čustvene podpore, ki jo od soseda pričakujemo. Posamezni 
anketiranci, ki imajo takšne sosede, so zanje celo menili, da so ti »neumni« in da so 
»hipohondri«, kar pomeni,  da jih stigmatizirajo – zaznamujejo kot nespametne in manj 
vredne. Tak odnos anketirancev do njih onemogoča medsebojne stike. Skupni oziroma 
podobni pogledi na svet so torej pomembni tudi pri medsosedskih odnosih. 11 % takih 
sosedov so novi priseljenci v kraju, zato je razumljivo, da anketiranci z njimi še niso uspeli 
navezati stikov. Starejši anketiranci so kot vzrok za nekomuniciranje s sosedi navedli tudi 
vojno sovražnost.  

Zasebnost se nanaša na posameznikovo svobodo, da sam izbira, s kom, kje in kdaj bo 
komuniciral. Na ta način nam zasebnost daje časovni predah za nujni premislek o sebi in 
drugih. Raziskava je pokazala, da je poseganje v zasebnost in motenje sosedov odvisno od 
njihovih medsebojnih stikov. Čim bolje se sosedje med seboj razumejo, tem manj se med 
seboj motijo in obratno. 78 % sosedov, s katerimi anketiranci nimajo stikov,  jih pogosto ali 
občasno tudi motijo. Med sosedi, s katerimi imajo anketiranci malo stikov, je takih 19 %, 
med sosedi, s katerimi imajo veliko stikov, pa samo 14 %. Za sosede, s katerimi imajo 
anketiranci stike, anketiranci menijo, da jih ne motijo namenoma. Kar 55 % sosedov, s 
katerimi anketiranci nimajo stikov, pa naj bi motili namenoma. Glede na to lahko ugotovimo, 
da imajo anketiranci o tistih sosedih, s katerimi nimajo stikov, izrazito negativno mnenje.  

Osamljenost je stanje, ko se posameznik ogradi od družbenega okolja. Rezultati kažejo, da je 
imelo 22 % anketirancev s sosedi, s katerimi danes nimajo stikov, včasih boljše sosedske 
odnose. Večina anketirancev  bi si te danes želela spet izboljšati (55 %). 
 
Še preverimo hipoteze.  

 »Sosedje se danes slabše poznajo kot včasih. To sklepamo zato, ker je tempo življenja  
danes hitrejši kot včasih, poleg tega se danes ukvarjajo večinoma z drugimi 
dejavnostmi kot včasih.  Ljudje na našem območju so pred petdesetimi leti živeli od 
kmetijstva, danes večina ljudi živi od dela v storitvenih dejavnostih, nekateri pa 
delajo v bližnjih tovarnah. Pri kmečkih delih pa so si sosedje  včasih veliko pomagali.« 
– Hipoteza se je potrdila, saj so anketiranci povedali, da imajo danes 72% sosedov, s 
katerimi se dobro razumejo, nekoč pa so jih imeli 91%. 

 

 »Nekateri sosedi z drugimi nimajo stikov, ker so na novo doseljeni ali pa so toliko 
različni, drugačni od njih, da se z njimi ne razumejo. Vedno pa so se sosedje z 
nekaterimi sosedi razumeli bolje in z drugimi pa slabše, ker smo si ljudje različni.« – 
Hipoteza se je potrdila. Ugotovili smo tudi, da so si nekateri anketiranci sami krivi, da 
imajo slabe sosedske odnose. To sklepamo iz njihovih žalitev (»sosedje so neumni«, 
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»sosedje so hipohondri«). Pred petdesetimi leti so bili med razlogi za slabe sosedske 
odnose krive še vojne sovražnosti ali spori, ki so izvirali iz prejšnjih rodov. 

 

 »S sosedi, s katerimi so se dobro razumeli, so si včasih veliko pomagali in skupaj 
preživljali svoj prosti čas. Menimo, da je podobno še danes. Predvidevamo, da je s 
takimi sosedi občasno prihajalo do sporov.« – Hipoteza se je potrdila. Ugotovili smo, 
da še danes mnogi sosedje skupaj preživljajo prosti čas (76 % tistih sosedov, s 
katerimi imajo dobre stike). Včasih je bilo takšnih 90 %. Način skupnega preživljanja 
prostega časa je bolj ali manj podoben: pogovori, prostočasne igre, skupni izleti, 
igranje otrok itd. 

 

 »Če kot poseganje v zasebnost štejemo opravljanje ali obrekovanje drugih, potem je 
to prisotno danes ravno tako kot nekoč. Predvidevamo, da se sosedje med seboj 
namenoma ne motijo oziroma namenoma ne posegajo v zasebnost drugih.« – Naša 
hipoteza se je potrdila, saj je velika večina anketirancev (89%) odgovorila, da sosedje 
ne posegajo v njihovo zasebnost. 

 
 »Sosedje, ki se med seboj  bolj ali manj dobro razumejo, so zadovoljni s sosedskimi 

odnosi. Menimo tudi, da ti v medsebojnih odnosih zadovoljujejo svojo potrebo po 
druženju. To velja tudi za sosedske odnose pred petdesetimi leti. Če pa sosedje s 
svojimi sosedi nimajo dobrih odnosov, verjetno z njimi niso zadovoljni. 
Predvidevamo pa, da so ti v manjšini.« – Hipoteza se ni v celoti potrdila. 
Ugotavljamo, da nekatere ne moti, da se z nekaterimi sosedi ne razumejo najbolje 
ali z njimi nimajo stikov. Kljub temu, da anketiranci danes z 28% sosedov nimajo 
veliko stikov, jih samo 10 % ni zadovoljnih s svojimi sosedi.  

 

9. ZAKLJUČEK  
 
Z raziskovanjem smo pridobili veščine in izkušnje, ki nam bodo koristile v nadaljnjem šolanju 
in raziskovanju. Tema, ki smo jo obravnavali, je bila občutljiva in posega v zasebno življenje 
ljudi. Da je to res, kaže dejstvo, da smo o tem našli zelo malo podatkov in literature. Tudi 
ljudje so se nas bali in so nam pogosto zaprli vrata »pred nosom« in to brez besed, čeprav 
smo jim zatrdili, da je anketa anonimna. Mogoče so se tako obnašali zato, ker so hoteli 
zaščititi svoje sosede ali pa preprosto niso hoteli odgovarjati, ker se jim je zdela tema preveč 
občutljiva.  
 
Čeprav smo velik del sosedskih odnosov raziskali, bi raziskavo lahko nadaljevali. Predvsem bi 
bilo zanimivo anketirance spraševati, na kakšen način bi lahko izboljšali sosedske odnose.  
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